
  .سوق النقود في النظریة الكینزیة: الفصل الخامس

  .التوازن المتزامن في سوق السلع والخدمات وسوق النقد :المحاضرة الثالثة عشرة

 :حسابیا) IS-LM(اشتقاق منحنى  .1

  :ISلدینا معادلة منحنى 
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  :LM لدینا معادلة منحنى
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  ؛Y IS=Y LM:بتطبیق شرط التوازن المتزامن والمتمثل في  

  ،)IS-LM( منحنى معادلة استخراج 1.1

  :بحیث ،)IS-LM( نجد معادلة الدخل وسعر الفائدة التوازنیین لمنحنى
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   :تمرین حول التوازن المتزامن 2.1

                                              YIS=762-1000 i.             .YLM=560+1200i : إذا علمـت أن

 الاقتصاد؟أحسب ثنائیة التوازن العام لهذا المطلوب           

  :حساب ثنائیة التوازن العام لهذا الاقتصاد :حل التمرین

YIS= YLM 762-1000 i=560+1200 I  

                 i=0.0918. 

YIS= YLM :فيiنعوض بـ

YLM=670.2 ، و YIS=670.2 :نجد 

.Y=670.2 و i=0.0918 :ومنه ثنائیة التوازن هي



 : )IS-LM(التمثیل البیاني لمنحنى .2

  

 

 

  

  

  

  

 :التوازنیین iو Yالتغیر في  .3

، أو كلیهما معا كما هو مبین في الشكل )LM(أو منحنى) IS(لما یتحرك منحنى *Yو *iیتغیر 

  . الموالي

  .IS-LMالتغیر في منحنى 
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  :حساب مقدار التغیر في الدخل التوازني .4

في التوازن المتزامن، نستخدم مضاعفة السیاسة المالیة في  التغیر في الدخل التوازني لحساب

في قیمة یر یتغتم الومضاعف السیاسة النقدیة إذا ، حد عناصر الطلب الكلي المستقلأحال تغییر 

  . العرض النقدي
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  :حساب مقدار التغیر في الدخل التوازني باستخدام مضاعف السیاسة المالیة1.4
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  :نحصل على، )IS( في معادلة) i( نعوض
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) AD0( الإنفاق المستقل: یعتمد على متغیرین خارجیین، هما *Y تبین المعادلة الأخیرة بأن

 AD0 كما كان كبیرا *Y بحیث یكون .Ms العرض النقديو  ؛)a;Tx0,Tr0,G0,I0( والذي یحتوي على

  :أي .LM في معادلة *Y فنحصل علیه بتعویض *i أما سعر الفائدة التوازني. Ms مرتفعا وكذلك
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وعلى المخزون  AD0 والمتمثلة في یعتمد على أدوات السیاسة المالیة *i تشیر المعادلة الأخیرة إلى أن

  .فالمستوى العالي لعرض النقود یستلزم مستوى منخفضا من سعر الفائدة .Ms النقدي

، الناتج عن الزیادة في الإنفاق الحكومي، مضاعف السیاسة المالیةیمكن حساب ) 1(من خلال المعادلة 

∗�∆   :وهو

∆
=  ، المعلوم،من و KG، وهذا الفرق هو أثر الكبح.  

  :حساب مقدار التغیر في الدخل التوازني باستخدام مضاعف السیاسة النقدیة2.4

�∆   :أما فیما یتعلق بمضاعف السیاسة النقدیة، فمعادلته هي 
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یكون أثر التوسع النقدي على الدخل التوازني كبیرا،  كبیرین، KGو gصغیرین و Lو h كلما كانبحیث 

 .أفقي) IS( كبیرین یتناسب ذلك مع منحنى KGو gبحیث لما یكون 


